
OBJECTIFS À L’ISSUE DE LA FORMATION 

MODALITÉS PÉDAGOGIQUES

Une pédagogie active : des exposés théoriques, des temps d’échanges, 
des études de cas, permettant à l’apprenant d’être acteur de la séance de 
formation.

Des acquis directement transposables : garantir l’appropriation, pour 
permettre aux stagiaires de mettre directement leurs nouveaux savoirs 
en pratique.

La formation ne nécessite pas de pré-requis de la part des participants. 

Les professionnels savent appliquer une approche nuancée 
de l’éducation aux médias numériques

Les professionnels savent faire le lien entre pratiques 
numériques et besoins développementaux des enfants 
et adolescents

Les professionnels savent mettre en place des actions d’
éducation aux médias numériques
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Accompagner la construction 
des enfants et des ados
dans les mondes numériques

Les médias sociaux et les usages numériques des jeunes 
participent de la construction de la jeunesse. Consommation 
de vidéos, participation à des parties de jeu vidéo en ligne, 
exposition de soi sur les réseaux sociaux ou commentaires 
de ceux qui le font, recherche d’informations, création 
de comptes… Les usages sont nombreux et diversifiés. 

Cette formation aide les professionnels à changer 
de regard, à s’inscrire dans une attitude constructive vis à vis 
de la jeunesse et à “augmenter” leur métier, pour réussir 
à accompagner les limites comme les opportunités 
des pratiques numériques juvéniles.

#CONSTRUCTION DE L’ESTIME DE SOI #GESTION DES RELATIONS EN LIGNE 
#PRESSION MÉDIATIQUE #POSTURE PROFESSIONNELLE

6h 
sur 1 jour

FORMATION // ACCOMPAGNEMENT PROFESSIONNEL

300 € 
/pers

Adaptée 
pour 

12 pers

Questionnement sur sa 
pratique professionnelle 
et sur ce que le numérique 
vient mettre en tension

Mise en situation de 
médiation en fonction 
de ses objectifs éducatifs

Partage d’expériences 
et découverte de modèles 
d’actions

Analyse des usages 
numériques des 
enfants/jeunes en 
fonction de leur âge



AU PROGRAMME : 

➔ Analyser sa posture professionnelle et dépasser les freins éventuels

➔ Clarifier son rôle en tant que professionnel sur l'accompagnement des 
enfants et adolescents autour du numérique

➔ Mettre à distance les discours anxiogènes dans les médias autour du 
numérique 

➔ Connaître les pratiques numériques des enfants et adolescents en 
faisant le lien entre besoin et usage

➔ Dépasser l’approche “danger” vers une approche nuancée des usages 
numériques (risques/opportunités) 

➔ Savoir répondre de manière adaptée aux questions des enfants et 
adolescents concernant l'utilisation des technologies numériques

➔ Appliquer la co-éducation avec d’autres acteurs impliqués dans 
l’accompagnement des enfants et adolescents 

➔ Mettre en place des activités pédagogiques et des projets d’éducation 
aux médias numériques adaptés à l'âge et aux besoins des enfants et 
adolescents CONTACT :

Christophe Doré, coordinateur de la formation - christophe@frequence-ecoles.org

Cette formation souhaite être plus accessible, à tous et à toutes, 
et des adaptations peuvent être faites pour qu’elles puissent bénéficier 
au plus grand nombre. Margot Sarret, ingénieure pédagogique, 
est la référente accessibilité. Elle peut être contactée par mail à cette 
adresse : margot@frequence-ecoles.org
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Pour plus d’informations : 
www.frequence-ecoles.org


